



今日汝州

2019年3月6日
星期三
农历己亥正月三十

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2308 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心 官方微信
今日汝州 新闻客户端

习近平在参加内蒙古代表团审议时强调

保持加强生态文明建设的战略定力 守护好祖国北疆这道亮丽风景线

据新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

十三届全国人大二次会议在京开幕

习近平汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座

李克强作政府工作报告 栗战书主持大会

新华社北京3月5日电 第十三届全国人民代表大会第二次会议5日上午在人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

春暖大地,万物勃发。人民大会堂万人礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持大会。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

十三届全国人大二次会议应出席代表2975人。5日上午的会议,出席2948人,缺席27人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三部分:一、2018年工作回顾;二、2019年经济社会发展总体要求和政策取向;三、2019年政府工作任务。

李克强说,过去一年我国发展面临多年少有的国内外复杂严峻形势,经济出现新的下行压力。在以习近平同志为核心的党

中央坚强领导下,全国各族人民以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,砥砺前行,攻坚克难,完成全年经济社会发展主要目标任务,决胜全面建成小康社会又取得新的重大进展。

李克强从八个方面对过去一年的工作进行了回顾:创新和完善宏观调控,经济保持平稳运行;扎实打好三大攻坚战,重点任务取得积极进展;深化供给侧结构性改革,实体经济活力不断释放;深入实施创新驱动发展战略,创新能力和效率进一步提升;加大改革开放力度,发展动力继续增强;统筹城乡区域发展,良性互动格局加快形成;坚持在发展中保障和改善民生,改革发展成果更多更公平惠及人民群众;推进法治政府建设和治理创新,保持社会和谐稳定。

李克强指出,思危方能居安。在充分肯定成绩的同时,要清醒看到我国发展面临的问题和挑战。我们一定要直面问题和挑战,勇于担当,恪尽职守,竭尽全力做好工作,决不辜负人民期待。

李克强说,2019年经济社会发展的主要预期目标是:国内生产总值增长6%—6.5%;城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率5.5%左右,城镇登记失业率4.5%以内;居民消费价格涨幅3%左右;国际收支基本平衡,进出口稳中提质;宏观杠杆率基本稳定,金融财政风险有效防控;农村贫困人口减少1000万

以上,居民收入增长与经济增长基本同步;生态环境进一步改善,单位国内生产总值能耗下降3%左右,主要污染物排放量继续下降。

李克强在报告中提出,做好2019年政府工作,要注重把握好以下关系:一要统筹好国内与国际的关系,凝心聚力办好自己的事;二要平衡好稳增长与防风险的关系,确保经济持续健康发展;三要处理好政府与市场的关系,依靠改革开放激发市场主体活力。

李克强说,2019年要突出重点、把握关键,扎实做好十项工作:一是继续创新和完善宏观调控,确保经济运行在合理区间;二是激发市场主体活力,着力优化营商环境;三是坚持创新引领发展,培育壮大新动能;四是促进形成强大国内市场,持续释放内需潜力;五是对标全面建成小康社会任务,扎实推进脱贫攻坚和乡村振兴;六是促进区域协调发展,提高新型城镇化质量;七是加强污染防治和生态建设,大力推动绿色发展;八是深化重点领域改革,加快完善市场机制;九是推动全方位对外开放,培育国际经济合作和竞争新优势;十是加快发展社会事业,更好保障和改善民生。

李克强还就加强政府自身建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策

作了阐述。

根据会议议程,大会审查国务院关于2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告及2019年计划草案、2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算草案的报告及2019年全国预算草案。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官崔世安列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十三届二次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

各国驻华使节旁听了大会。



巾帼心向党 建功新时代

3月5日晚,我市庆祝“三八”国际劳动妇女节颁奖盛典晚会在市融媒体中心演播大厅精彩呈现。

伴随着缤纷的灯光,晚会在歌舞《花开中国》中拉开帷幕。市教体局美育中心、市新奥燃气营业厅、市第一人民医院、市民政局社会福利院、市环保局环境监测站、全国巾帼建功标兵、全国最美家庭、市财政系统、市农业局、市城市管理局环卫公司女子突击队、市林业局造林科、市交警大队女子岗、市扶贫办综合科等巾帼典型先后走上舞台领奖。她们感人的事迹,深深感染着现场观众。

整场文艺晚会以歌舞、诗朗诵、小品、合唱等形式呈现,唯美、深情,高潮迭起,向全市妇女送上了节日的祝福,同时进一步激发了大家干事创业的热情。

融媒体中心记者 关莉薇 摄

美丽绽放

——致“三八”国际劳动妇女节

●李晓伟

春风劲吹,百花争艳。伴随着融融春意,满怀激情与憧憬,我们迎来了“三八”国际劳动妇女节。

像美丽的鲜花一样,“三八”妇女节是一个女性的节日,其全称是“联合国妇女权益和国际和平日”,在我国又称“国际妇女节”“三八”节和“三八”妇女节。

从1909年3月8日美国芝加哥女游行以来,至今已走过了百余年历程。中国妇女和世界各国妇女一样,都为国家独立、解放、革命、建设作出了巨大贡献和牺牲,涌现出了数以万计的巾帼英雄和“三八”红旗手。

没有太阳,花朵不会开放;没有爱,便没有幸福;没有女性,也就没有爱,没有母亲,既不会有诗人,也不会有英雄。

妇女的进步从来都与社会的发展、时代的进步紧密相连。在我们身边,有许许多多女性以其特有的聪慧、勤奋、创新、奉献的时代精神,锐意进取,自觉奉献,广泛参与“双学双比”“巾帼建功”“五好文明家庭创建”等社会活动,为我们的生活和经济社会的发展作出了积极贡献。

今天,在我市社会的各个层面都有女性的身影,她们自尊、自重、自强、自爱,如铿锵玫瑰,拔掉了棘手的刺,投身到历史洪流中,谱写了一个又一个春天的故事,在和谐发展的时代舞台上,舞出了夺目的风采和光芒。

随着社会的进步和发展,如今,“三八”妇女节已成为全世界女性共同拥有的节日,时代又赋予其新的内涵。无论何时

何地,我们都能感受到她们的存在,我们购买的食物,是她们劳动的成果;我们乘坐的交通工具,闪烁着她们忙碌的身影;我们到公园游玩,绿地花草的修剪、环境整治的维护,有她们辛勤的汗水;我们城市环境的整洁,凝聚着她们的辛劳。我们为城市的巨大变化和社会的飞速发展而感叹,我们为她们繁忙劳动而感动,因为我们每个人也都以自己的辛勤劳动服务、便利着别人。所有服务于人们精神文化生活的常规性劳动和创造性劳动,同样值得我们尊重。

我们该怎样去赞美你们呢?如果你是居里夫人,如果你是宋庆龄,如果你是最美女教师、最美母亲,如果你只是平凡又平凡的环卫工人,抑或,你就是平凡而又普通如

我们?我们仍然会由衷地发出赞美之声。时间可以带走女性美丽的红颜,却在她们的心底留下了厚重的积淀。劳动着是最美的,而美,是人类永不止步所追求的。用双手去创造美的女性可以赢得尊重,用心灵去呵护美的女性更能赢得感动。

“三八”妇女节之所以受到全世界人民的拥护,正是因为其中包含的重要意义和内涵,是因为她代表了全世界广大女性的根本利益,是伟大而光荣的女性自己的节日。在这个特殊的节日里,让我们共同祝福,让她们的笑容如铿锵玫瑰般在阳光下美丽绽放。

『倒贴钱』的医生郭尚钊

在人民医院有这样一位医生,歇班时老爱往病房跑,还从家里带饭给病人吃、有时还掏钱给病人买药。前些年,又自费订购了两箱紫砂壶杯子,送给自己的每一个病人。3月1日上午,记者慕名来到市人民医院找寻这位奇怪的医生。

在人民医院北院区病房楼8楼心血管内三科病房,见到郭尚钊时,他正给患者听诊。听说记者来采访,一位患者的女儿王某感激地说:“俺妈来这儿住院13天了,刚来时小便不下来,腿还肿得不会走路,现在好多了。郭大夫很负责任,每次下班之前都会过来看看俺妈,对病人真是像家人一样。郭大夫比我年轻,我觉得他像俺家弟弟一样。”

毕业于南阳理工学院中西医结合专业的郭尚钊,2004年来到市人民医院上班,之后又到省人民医院进修了一年冠心病支架植入术,如今是平顶山市心血管病专业委员会委员。专业技能突飞猛进的,对待病人却没有一点架子。今年1月29日,寄料镇蔡沟村患者安宽在其他医院被诊断为冠心病,并被告知需要做支架植入术。后来安宽通过打听找到郭尚钊,在做造影检查时,安宽的家属硬是把500元钱塞到了他的口袋里。为了不影响病人的心情,郭尚钊暂时把500元寄存起来。安宽做了造影后显示冠脉血管轻度狭窄,并未达到支架植入的严重程度,经住院治疗后病情明显好转。安宽出院时,郭尚钊自己开着车把老人送回家,顺便把500元钱退给他,叮嘱他生活上需要注意的种种细节。安宽激动得老泪纵横:“没见过这么好的大夫!”

像这样拒收患者红包的事儿,在郭尚钊的记忆中每年都有三五十例,“坚决不能收病人的红包,医院面对的大多是来自农村的患者,他们挣个钱不容易,只有不收病人的红包,给他们诊断、做手术,才能心安理得。”

83岁的贫困户患者郭继娥因冠心病反复发作多次住院治疗。今年春节前住进心血管内三科病房,郭尚钊收治郭继娥后详细询问其病史并结合她的病情,判断其主要病因在胃部,用药后郭继娥当天症状即减轻。因春节临近,照顾她的老伴需要回家办事,谁来照顾她成了大难题。郭尚钊听说后,主动找到其老伴,让他安心回家办事,自己来照顾病人的一日三餐。当时是农历腊月二十七,正值年前最忙的时候。郭尚钊回到家,向父母说起此事,父亲亲自下厨做好可口的饭菜,让他送到郭继娥病床前。郭继娥出院时,拿出钱要感谢他,他笑着说:“这是我自家做的饭,还要什么钱?”

“病人来找到我,就是对我的一种信任。病人来时很痛苦,作为医生去解除病人的痛苦,多帮助病人,是应该做的事儿。”郭尚钊用这句话来解释自己的行为。

正是因为这朴素的想法,寄料镇徐庄贫困户王认住院时,有一种药品医院没有,郭尚钊跑到外面的大药房自己花了20多元钱悄悄给老人买回来。

据了解,心血管内三科每月平均要做100多台手术。尽管每天上班很累,郭尚钊却似乎有使不完的劲,对病人很上心。“前不久我订购了120个紫砂茶杯,杯子上面印上我的联系电话,送给我的每一个病人。我考虑的是,病人来住院时,家属们都是慌慌张张来的,很少能想起拿个喝茶的杯子,所以送个杯子给他们最合适。”郭尚钊微微一笑说。

融媒体中心记者 郭营战

